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Väčšina ľudí nevie o slove Logos oveľa viac ako to, že pozostáva z 
piatich písmen. To, čo hovoria o týchto vysokých bytostiach, troch 
Logoi, sú často len diletantské reči. Na pohľad do sveta troch 
Logoi je potrebné komplexné, prípravné pochopenie. Ale muži si 
často myslia, že dokážu hneď pochopiť tie najvyššie veci. „Na 
počiatku bol Logos a Logos bol u Boha a Logos bol Boh. Všetko 
stvoril ten istý a bez toho nevzniklo nič, čo bolo stvorené.“ Ak 
necháme toto otvorenie Jánovho evanjelia doznieť v našej duši, 
získame tušenie, že sa hovorí o niečom veľmi vysokom. 
Ako súvisí súčasné slnko so stavom Slnka, ktorý predchádzal stavu 
Mesiaca? Nastal pokrok. Súčasné pevné hviezdne slnko bolo 
predtým planétou Slnko. Najlepšie sily a bytosti sa oddelili od 
planéty Slnko a tie, ktoré boli menej vyvinuté, pokračovali s 
Mesiacom a potom s našou Zemou. Každá planéta sa nakoniec 
stane pevnou hviezdou. 
Naša zem je oduševnená bytosť s nižšími a vyššími bytosťami na 
nej. Keď sa planéta vyvinie do stálej hviezdy, bytosti, ktoré sú na 
nej stelesnené, idú tiež vyššie. Najlepšie sily a bytosti starého 
Slnka sa stali slnkom stálej hviezdy. Keď naša Zem prejde stavom 
Jupitera a Venuša je takmer slnkom, ľudská bytosť bude podobná 
vznešeným bytostiam, ktoré teraz žijú na slnku. A čím sa potom 
stane slnko? Keď slnko dospeje, vytvorí sa zverokruh. Zverokruhy 



tiež vznikajú a zanikajú. Ešte mocnejšie a vznešenejšie bytosti 
pôsobia zo zverokruhu ako zo slnka. Slnko, ktoré na nás teraz 
svieti, raz zažiari ako hviezdy nového zverokruhu. Duchovné 
bytosti tohto nového zverokruhu budú tvorivé duše, tvorivé 
bytosti na najvyššom stupni vývoja. Ak sa pozrieme na vývoj 
človeka, vidíme aj orgány, ktoré sú na konci svojho vývoja a 
chradnú, a iné ako srdce budú v budúcnosti dobrovoľným svalom 
a hrtan sa bude tvorivo prihovárať ľudským potomkom k 
slovu. Toto sa začne, keď sa zemská planéta stane pevnou 
hviezdou a potom zverokruhom. Bytosti, ktoré prešli svetmi 
predtým, ako bola Zem Saturn, znelo tvorivé slovo, keď bola Zem 
na začiatku svojho vývoja. „Na začiatku bolo slovo“ by sa malo 
brať úplne doslovne. Na konci evolúcie bude človek bytosťou, 
ktorá tvorí prostredníctvom slova. Vzišiel z kreatívneho Logosa a 
neskôr sám bude kreatívnym logosom. 
Tvorivé slovo je tretí Logos Trojice. On je svetový zvuk, ktorý znie 
svetom. Vyššia, vznešenejšia sila je tvorivé svetlo. Aj človek bude 
neskôr žiarivým svetlom. Teplo, ktoré je zvýšené na vyššiu úroveň, 
sa stáva svetlom. V budúcnosti človek nebude len zdravý - stane 
sa žiarivou, žiariacou bytosťou, ktorá je svetlom. Kreatívne svetlo 
je kreatívne pre náš svet ako druhý Logos. Svetová aróma 
prechádza kozmom ako najvyššie zjavenie; je to vyšší princíp 
stvorenia ako svetový zvuk a svetové svetlo. Svetový zvuk je tretí 
Logos, svetové svetlo je druhé Logo a aróma vesmíru je prvé, 
najkreatívnejšie a najvyššie Logo. V ľudových ságach máme 
opačnú, zlú vôňu diabla, ktorá naznačuje, že je to ničivá bytosť 
sveta. V okultizme sa večnú časť človeka, ktorá prechádza 
všetkými vývojmi, nazýva jeho osobnou, duchovnou vôňou. 
 


